Equations (Réponses) Seconde

Réponse(s) de 'exercice 1
— x =4 n’est pas solution de I'équation 120z — 240 = 20z2 — 40z.
— x = 2 est solution de ’équation 120z — 240 = 2022 — 40z.
— 2 = 6 est solution de I’équation 1202 — 240 = 20x2 — 402

Réponse(s) de I’exercice 2

4
1) La solution de 'équation 11a +4 = 0 est — e

4
2) La solution de I'équation 13z +4 = 0 est BETS
Réponse(s) de ’exercice 3

5

1) La solution de I’équation 5t 4+ 6 = —3t + 11 est 5

5
2) La solution de I'équation 2y + 1 = 10y — 9 est E
Réponse(s) de ’exercice 4

11
1) La soluti t——.
) La solution es 10

1
2) La solution est —

Réponse(s) de ’exercice 5
1) La solution de I’équation est z = 2,25.
2) La solution de I’équation est z = 1,6

Réponse(s) de ’exercice 6

=49
) s-{-2)

Réponse(s) de l'exercice 7

5-(-53

2) S ={-42;7}
Réponse(s) de I’exercice 8
1) S={-8;8)

2) §={-VIl ;V1I)

Réponse(s) de ’exercice 9

Réponse(s) de I'exercice 10
1) L’ensemble des solutions de cette équation est . = {1}.

2) L’ensemble des solutions de cette équation est . = {—1; 1}.

Réponse(s) de 'exercice 11

1) L’ensemble des solutions de cette équation est .77 = {2—}
i
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2) L’ensemble des solutions de cette équation est .7 = {



Réponse(s) de 'exercice 12
1) On développe la forme factorisée :
(z+8)(x +2) = 2%+ 22+ 8z + 16
=2"+ 10z + 16
= f()
On retrouve la forme développée, donc on en déduit que f(x) peut s’écrire sous forme factorisée : f(z) = (z+8)(x +2).
2) On développe la forme canonique :
(z+5)* —9= (2% + 10z +25) — 9
= 2" + 10z + 16
On en déduit que f(x) s’écrit sous forme canonique : f(z) = (z + 5)> — 9.
a) o £(0) = 16
* f(=8)=0
e f(—5)=-9

b) L’équation a deux solutions : 0 et —10.

3) 1

¢) L’équation a une solution : —5.
d) L’équation a deux solutions : —8 et —2.
Réponse(s) de 'exercice 13
1) On développe la forme canonique :
f(x)=—-3(z—5)%+48
=—3 (2% — 10z +25) + 48
=-32" +30z — 75 + 48
= —32° + 302z — 27
On en déduit que f(x) s’écrit sous forme développée : f(x) = —32% + 30z — 27.
2) On développe la forme factorisée :
—3(xz-9)(z—1)=-3(z—2—92+9)
= —322 4+ 3z + 27z — 27

= —32% + 30z — 27
= f(=)
On retrouve la méme forme développée que celle de la question précédente donc on a bien f(z) = —3(x — 9)(x — 1).
3) a) e f(0)=—-27
e f(1)=0
o f(5) = 48

b) L’équation a deux solutions : 9 et 1.
¢) L’équation a deux solutions : 0 et 10.
d) L’équation a une solution : 5.
Réponse(s) de l'exercice 14
On est amené a résoudre ’équation 0,35z 4 22 = 0,262 + 37. C’est pour une distance d’environ 167 km que les deux tarifs
sont identiques.
Réponse(s) de I’exercice 15
La valeur de = cherchée est v/41.
Réponse(s) de I’exercice 16

1) La longueur du cété du carré ABCD est 5.
2) L’équation n? =2(n — 1)(n + 1) n’a pas de solution entiére.

Dong, il n’existe pas d’entier relatif dont le carré est égal au double du produit des entiers qui I’encadrent.
3) La longueur du c6té du carré ABCD est 11.

Réponse(s) de l'exercice 17
1) L’équation admet une seule solution : 81000.

1
2) a) L’ainé regoit % + 900.

9
b) Le deuxiéme enfant regoit 1790 + —— .

100
¢) On a z = 81000.
d) Chaque enfant regoit 9000 € et il y a 9 enfants.

Réponse(s) de l’exercice 18
9
1) a= 3 et b= —1 conviennent.

2) L’équation a deux solutions : 2 et —1.
17



Réponse(s) de 'exercice 19
2 _

1) 2x3° -3

)

2) a) Soit  un nombre réel.

= 3. Donc 3 est une solution de I’équation (E).

(x—3)2r+1) =22+ —62—3
=212" -5z —3

b) Soit x un nombre réel.

222 -3

5 =z < 222 -3=5xz

— 2" —5r—-3=0
— (x-3)2x+1)=0
3) Les solutions de I'équation sont 3 et —0,5.

Réponse(s) de ’exercice 20

1) a) w — 49 et (—7)2 = 49.

b) On en déduit que —7 est une solution de I’équation (E).

2) a) Soit  un nombre réel.

(3x — 15)(z + 7) = 32% + 21z — 152 — 105
= 322 + 62 — 105

b) Soit & un nombre réel.

105 —
M:xz <— 105 —6xr=3x=x

< 32° + 62— 105=0
<~ Bzr—-15)(x+T7)=0
3) Les solutions de 1’équation sont 5 et —7.

Réponse(s) de ’exercice 21
Louise doit résoudre I’équation 0,5 + 0,70 = 2x — 0,65. La baguette cotite 0,90 €.
Réponse(s) de ’exercice 22

On doit résoudre I’équation x — 3 = % Le nombre cherché est 4,5.
Réponse(s) de l'exercice 23
1) B =922 + 48z.
2) E = 3z(3z + 16).
3) Résoudre I'équation (3z + 8)2 — 64 = 0 revient & résoudre I’équation 3z(3x + 16) = 0. Il s’agit d’une équation produit

nul. Les solutions sont 0 et ——.

Réponse(s) de l'exercice 24

1) a) L’ensemble des solutions de I’équation est . = {—2; 0}.
b) L’ensemble des solutions de 'équation est . = {—1}.

2) a) Soit  un nombre réel. On a :

(x+1)2—14+m=2?+2xax1+1>-1+m
=42 +1—-14m
=z 22 +m

b) Soit  un nombre réel. On a :
420 4+1=0 <= (z+1) -14+m=0
— (z+1)*=1-m
Dong, résoudre 1'équation (E) revient a résoudre I'équation (z + 1)2 =1-—m.
¢) L’équation (E) admet au moins une solution si m < 1.

Réponse(s) de ’exercice 25
On doit résoudre I’équation 2z + 1,5(30 — x) = 54. Louis a ramassé 18 grands coquillages et 12 petits coquillages.
Réponse(s) de I'exercice 26

Le périmetre du rectangle est égal a 25 si b= 1,7. 18



